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Εφαρμογή νέων προϋποθέσεων για την εισαγωγή φυτών στο Μαρόκο, προς πρόληψη εισαγωγής και 

εξάπλωσης του βακτηρίου Xylella fastidiosa 

 

 

Σύμφωνα με το Διάταγμα n°2279-22 του μαροκινού Υπουργείου Γεωργίας, Αλιείας, Αγροτικής Ανάπτυξης, 

Υδάτων και Δασών, το οποίο τέθηκε σε εφαρμογή από τον Σεπτέμβριο 2023, η εισαγωγή καλλωπιστικών 

φυτών και προϊόντων τους στο Μαρόκο επιτρέπεται μόνο από χώρες, οι οποίες δεν έχουν προσβληθεί από 

το βακτήριο Xylella fastidiosa. Προς πιστοποίηση της μη προσβολής της επικράτειας της χώρας εξαγωγής 

και των συγκεκριμένων προϊόντων από το εν λόγω βακτήριο, απαιτείται η προσκόμιση των απαραίτητων 

δικαιολογητικών από πλευράς αρμόδιας Εθνικής Αρχής και εξαγωγικής επιχείρησης. Αντιθέτως, η εισαγωγή 

καλλωπιστικών φυτών στο Μαρόκο, από τις χώρες που έχουν προσβληθεί από το βακτήριο Xylella fastidiosa, 

αναστέλλεται. 

 

Όσον αφορά τα οπωροφόρα φυτά και τα προϊόντα τους, η εισαγωγή επιτρέπεται και από χώρες (όχι όμως 

και από περιοχές), οι οποίες έχουν προσβληθεί από το συγκεκριμένο βακτήριο, υπό την προϋπόθεση 

τήρησης των σχετικών φυτοϋγειονομικών απαιτήσεων από πλευράς αρμόδιας Εθνικής Αρχής και 

επιχείρησης, προς απόδειξη της μη προσβολής της συγκεκριμένης περιοχής, από όπου πραγματοποιείται η 

εξαγωγή, και των συγκεκριμένων προϊόντων από το εν λόγω βακτήριο. 

 

Σύμφωνα με απάντηση της μαροκινής Εθνικής Αρχής Ασφάλειας Τροφίμων (Office National de Securité 

Sanitaire des Produits Alimentaires - ONSSA) προς την αρμόδια Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η 

οποία είχε υποβάλει σχόλια αναφορικά με την σκοπιμότητα, την αναλογικότητα και τον τρόπο εφαρμογής 

των ως άνω ρυθμίσεων, τα μέτρα που υιοθετήθηκαν κρίθηκαν αναγκαία για την διασφάλιση της μη 

προσβολής της μαροκινής επικράτειας από το βακτήριο Xylella fastidiosa και για την αποφυγή 

διακινδύνευσης καλλιεργειών μεγάλης οικονομικής σημασίας για τη χώρα (ελιές, εσπεριδοειδή, αμπέλια, 

αμυγδαλιές, κ.α.). 

 

Επισημαίνεται, πάντως, ότι οι εν λόγω νέες ρυθμίσεις δεν αφορούν ούτε σπόρους, ούτε φυτικά προϊόντα 

που προορίζονται για ανθρώπινη ή ζωική κατανάλωση. 
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